CLASSE : 2ndeC
coefficient : 5
Examinateur : F. C. WAKEU

Durée : 3h

PARTIE A: EVALUATION DE$ RESSOURCES 15,5pts
Exercice 1: 4 pis
Soient les polynémes f et g définis par f (x) = 2x3 — 2x2 — 34x — 30 et g(x) = x3-125
1) Montrer que -1 est une racine de f 0,25pt
2) Déterminer les réels a, b et c tels que f(x) = (x + 1)(ax? + bx + ¢) 0,75pts
3) Factoriser 2x%2 —4x — 30 et g(x) 1,5pts
4) Etudier le signe de f(x) 1pt
_f®
5) On pose A(x) = 70
a. Donner la condition d’existence de g(x) 0,5pt
b. Simplifier A(x) 0,25pt
EXERCICE 11

Le plan est muni du repére (O ; T; J) soient U et ¥ les vecteurs définis dans la base

(@,))paru =mi+J,v = 61+ (m — 1)j ou m esttin nembre réel.
1. Quelle est la condition portant sur que les vecteurs u et v sont colinéaires.
2
2. Montrer que m? —m — 6 = (m - %) v 4 %. 0,5pt+0,5pt
3. En déduire les valeurs de m pour lesquelles i et ¥ sont colinéaires. 0,5pt
h) 1 v — —

4. a) On se place dans le casoum = . Démontrer que (1 ; V) est une base non
orthogonale , puis en déduire les€oordonnées de 7 et J dans cette base.  1,5pt
b) Soit 1 un vecteur de coordonnées (x; y) dans (7, ).
Déterminer les coordonnées (x’,y’) de u dans la base (i ; V). 1pt
NB : (x'et y'serontien'fonction de x ,y)

EXERCICE III 7,5pt

I. Répondre aux questions en utilisant la repreésentation graphique de la fonction

f dans un repere (0.1, f)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

Donner le domaine de définition de la fonction f.

Donner le maximum et le minimum de f sur D;.

Déterminer f(=3); et f(2).

Déterminer les antécédents des nombres reels : —1 et 3 par f.
Déterminer I’image directe de I'intervalle [—3,2] par [ .
Déterminer ’image réciproque de I'intervalle [—1,3] par f .



7) En déduire les variations de f.

8) Résoudre graphiquement les €quation et inequation suivantes :
fx) =25 f(x) <O.
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II. On donne la fonction numérique a variable réelle f définie’par

fx) =x%—2x—3.

a) Démontrer que f(x) = (x — 1)? — 4.

b) Démontrer que f est décroissante sur |—oo ; 1] et'croissante sur [1; +oo
c) Donner le tableau de variation de f sur [—5 ;5]

d) f admet —elle un minimum ; justifier votre/féponse.

e) Deéterminer les coordonnées des points d’intersection de la courbe de f avec les

axes du repere.

f) Tracer la courbe f sur [—5;5] et Ol =1cmet O] = 4cm

g) Résoudre dans [—5 ; 5] I'inéquation f(x) < 2x — 4.

h) Factoriser f(x), puis etudierlesigne de f(x).

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (4.5pts)

Un grossiste a paye une.piece de drap a 14 400 F il revend une partie a 16 800 F et réalise un
bénéfice de 150 par metre et il lui reste 4 metres.

1. Soitt la longueur de la piece de drap achetee.

Montrer que t est solution de équation : t? — 20t — 384 = 0. 1.5pt
2. Deéterminer la valeur de t. 1.5pt
3. Calculer prix de vente de tout le drap 1.5pt

« Une démonstration n’est pas autre chose que la résolution d’une verite en d’autres verites déja connues »
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